
Expecting to commence studies as planned

Willing to quarantine or rather defer? By place of origin

Perceived response to the Coronavirus

Yes NoI don’t know
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June 2020 responses

October 2020 responses
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   Yes, willing to quarantine            No, I would rather defer
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Country

Australia April 2020
June 2020
October 2020

April 2020
June 2020
October 2020

April 2020
June 2020
October 2020

April 2020
June 2020
October 2020

April 2020
June 2020
October 2020

Canada

New Zealand

UK

USA

Survey date

107

Singapore

Malaysia

Hong Kong

Nepal

Sri Lanka

Indonesia

Withdrawn

Study in my 
home country

Vietnam

Study on hold

Bangladesh

Current international 
student

China

Pending offer

India

Offer holder

109

113

120

122

130

1%

3%

133

12%

192

15%

11%

58%

466

3,096

Origin of respondents – top 10Global Coverage

Study Status Course Level

0.713

0.189

0.002

0.523

0.990

-0.308

0.771

-0.127

1.754

-0.521

UG 
20%

Vocational 
7%

Other 
9%Pathway

2%

PG 
62%

For further information contact IDP Connect: crossroads@idp-connect.com

INTERNATIONAL STUDENT 
CROSSROADS III
International student choices and motivations increasingly driven by the 
availability of on-campus, face-to-face teaching. 
The third round of IDP Connect’s study of international students shows increasingly positive perceptions of countries 
that have remained open during the pandemic, however many students are willing to change destination to achieve their 
ambitions for face-to-face learning. A growing number of students are more certain than at any point during the pandemic 
that they can reach their study ambitions as expected. They have a growing acceptance of the need to quarantine on arrival 
and to commence studies online as part of a blended delivery model.

69%
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80%
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19%

16%
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India

Grand Total

China

Sri Lanka

Bangladesh

Hong Kong

Indonesia

Vietnam

Singapore

Malaysia

Nepal

8%

25%

20%

17%

7%

8%
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95%

92%

75%

95%

80%

83%

95%

93%

95%
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0 = Poor response, 10 = Excellent response

Length of time students are willing to study online 
before transferring to face-to-face

If considering switching where are you considering 
switching to?

Likelihood of changing destination if able to start via face-to-face learning

Up to three months

Up to six months

Up to one year

I cannot say at this time

Current destinations of choice

Other

44% Another location in my destination 48%

16%
Canada 18%

5%

UK 10%

2%

New Zealand 7%

Ireland 2%
33%

USA 6%
Australia 6%

  0-3        4-6        7-10
Respondents answered on a scale from 0-10 (0-3 - not likely, 4-6 somewhat likely, 7-10, very likely)

Australia

Canada

UK

Grand Total

USA

New Zealand

45% 24%

42% 25% 33%

32%

53% 19% 28%

42% 25% 33%

41% 27% 32%

37% 29% 33%

Germany 1%


